



Katolički bogoslovni fakultet – Sveučilište u Zagrebu
Catholic Faculty of Theology – University of Zagreb
LICENCIJATSKI I DOKTORSKI STUDIJ TEOLOGIJE



NAZIV PREDMETA: O interdisciplinarnom dijalogu filozofije, teologije i neuroznanosti

VRSTA (PREDAVANJE/SEMINAR): Predavanje

IME NOSITELJA PREDMETA: Doc. dr. sc. Saša Horvat

IMENA NASTAVNIKA /SURADNIKA NA PREDMETU:

JEZIK IZVOĐENJA PREDMETA: Hrvatski

BROJ SATI NASTAVE: 8

OKVIRNI SADRŽAJ PREDMETA

Suvremeni čovjek samog sebe, svoj položaj u svijetu i odnos s Bogom sve češće nekritički promišlja uz pomoć znanstvenih spoznaja, koje su okrenute isključivo prema materijalnome. Međutim, otkrića prirodnih znanosti nisu ona koja urušavaju poimanje čovjeka kao bića stvorenoga na sliku Božju. Problem je u redukcionističkoj interpretaciji znanstvenih dostignuća koja prelaze granice vlastitog polja istraživanja. Zbog navedenog, suvremeni čovjek podrhtava od tektonskih sudara dviju velikih slika o čovjeku: humanističke i znanstvene slike. Kao jedna od trenutačno najprodornijih znanosti, neuroznanost pokušava odgovoriti na pitanje što je čovjek, te u svom odgovoru sve ljudske sposobnosti, složenosti njegova djelovanja i njegov položaj u prirodi reducira na perspektivu struktura i funkcija mozga. U predavanjima ćemo izložiti na koji način filozofija i teologija mogu ostvariti interdisciplinarni dijalog s neuroznanostima, te tako pomoći prevladavanju fizikalističkog antropološkog okvira, koji je svoj redukcionistički napor usmjerio prema mozgu kao temeljnoj fizičkoj osnovi čovjeka.

CILJEVI I KOMPETENCIJE

Ciljevi: Upoznati studente s problematikom suvremenih znanstvenih slika o čovjeku te s poteškoćama ostvarivanja interdisciplinarnog dijaloga između filozofije, teologije i neuroznanosti.

Kompetencije: Studenti će moći kritički prosuditi interpretacije suvremenih znanstvenih spoznaja o čovjeku u kontekstu interdisciplinarnog dijaloga s filozofijom i teologijom.

POPIS LITERATURE

“Neurosciences and the Human Person: New Perspectives on Human Activities”, Antonio M. BATTRO - Stanislas DEHAENE - Marcelo Sánchez SORONDO - Wolf J. SINGER (ur.), Vatican City, 2013.; Josip OSLIĆ / Saša HORVAT, “Kritička promišljanja Ante Matkovića o dijalogu neuroznanosti, teologije i filozofije po pitanju čovjeka”, u: Riječki teološki časopis, 48 (2017.) 2.; Saša HORVAT, “Neurotehnološki okret: čovjek od slike Božje do slike neurona – i natrag”, u: Josip OSLIĆ - Alojz ĆUBELIĆ - Nenad MALOVIĆ (ur.), Filozofija i teologija u kontekstu znanstveno-tehničke civilizacije. Zbornik radova, Zagreb, 2016., 73 – 105.;

OPIS METODA PROVOĐENJA NASTAVE

Predavanja, konzultacije, osobno istraživanje i izlaganje polaznika.

OPIS NAČINA IZVRŠAVANJA OBVEZA

Uz prisutnost na studijskim sastancima predviđen je završni rad na izabranu tematiku u dogovoru s voditeljima kolegija.

OPIS NAČINA PRAĆENJA KVALITETE NASTAVE

Anonimna anketa.

BROJ ECTS BODOVA: 4